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KAKO 1A CE MPECMETA JAHOKOT HA MOTOPHU BO3UIA
CcOrnacHo 3aKOHOT 3a JaHO4eH-e Ha MOTOPHU BO3Una

CornacHo ogpenbute og uneH 9 cras (11) og 3akoHOT 3a AaHOK Ha MOTOpHU Bo3una (CryxbeH BecHuk 6p.
261/2019) n Ypenba 3a Ha4MHOT Ha NpecMeTKa Ha JaHOKOT Ha MOTOPHM BO3WMa U Ha M3HOCKUTE NOTPeOH 3a
npecMeTka Ha [aHOKOT Ha MOTOPHW BO3Wna (BO MOHaTaMOLeH TekCT: Ypeaba) ypeaeH e HauvHOT Ha
npecMeTka Ha AaHOKOT Ha MOTOPHU BO3WSTa 1 Ha U3HOCUTE NOTPebHM 3a NPecMeTKa Ha AaHOKOT Ha MOTOPHU
BO3una, BP3 OCHOBA Ha KpuTepuymuTe yTBpAEHM Bo YneH 9 ctaosu (1), (4), (5), (6) n (7) og 3akoHOT 3a AaHOK
Ha MOTOPHY BO3Wsa (BO NOHATAMOLLHWNOT TEKCT: 3aKOH).

NATHUYKA MOTOPHW BO3WUIIA U “PICK-UP” BO3WUIA (LIT 8703)

[1aHOKOT Ha MOTOPHMTE BO3WNa Ce MpecMeTyBa Kako 36Mp 04 BpeaHOCHa M creuuduyHa KOMMOHEHTA.
BpeaHocHaTa KOMNOHEHTA € NPOM3BOA Of BPEAHOCTA HA MOTOPHOTO BO3WIO M NPOLIEHTOT O BPeAHOCTA Ha
BO3WNIOTO 3@ COOABETHA KaTeropuja Ha BpeaHOCTa, a cneuyndmnyHaTa KOMMNOHEHTA € NMPOU3BOA 04 U3HOCOT Ha
npoceyHaTa emucuja Ha jarnepoq auokeug - CO2 u BpegHocTa 3a 1 rpam jarnepoa auokeng - CO» 3a
COOABETHA KaTeropuja BO 3aBUCHOCT 0 BUAOT Ha rOPUBOTO KOE CE KOPUCTM 3a MOTOH Ha BO3WOTO.

[laHOKOT 3a 0BIE MOTOPHY BO3WNa ce NpecMeTyBa cropea creaHata dopmyna:

OMB = (BMB x nBB) x CK[1 + CO2 x kCOg,
Mpw WTo:
— [AMB e paHOK Ha MOTOPHO BO3MNO M3pa3eH BO AeHapw;

— BMB e BpegHOCT Ha MOTOPHOTO BO3WIO UCKaXaHO BO €Bpa;

— CK[ e cpeneH Kypc Ha HapogHata banka Ha Penybnuka CeepHa MakegoHuja Ha JeHapOT BO OAHOC Ha
€BPOTO Ha AEHOT Ha MPEeCMETKaTa;

— nBB e npoueHT WTO € HaBeaeH Bo Tabena 1, a Koj 0OAroBapa 3a rpaHUYHUTE BPEAHOCTW HAa Ha MOTOPHOTO
BO3WO;

— CO; e emucuja Ha CO2 3a cOOABETHOTO MOTOPHO BO3WITO U

— KCO; e koednumeHT WTo € HaeeaeH Bo Tabena 2, a koj ogrosapa 3a rpaHuyHuTe BpegHocT Ha CO..

Ta6ena 1 - paHi4HV BDEOHOCTV Ha MOTOPHOTO BOSUIIO 1 MPOLIEHTY 38 QLaHOMYBAk:E Ha BPEHOCTA HA MOTOPHM BO3WNa

BpegHocT Ha moTopHOTO BO3uno (EUR)
Hap no nBB

- 10.000 0,0%
10.000 12.000 1,0%
12.000 14.000 2,0%
14.000 16.000 4,0%
16.000 18.000 6,0%
18.000 20.000 8,0%
20.000 23.000 10,0%
23.000 26.000 12,0%
26.000 29.000 14,0%
29.000 32.000 16,0%
32.000 35.000 17,0%
35.000 40.000 18,0%




40.000

19,0%

50.000

50.000

20,0%

Ta6ena 2 - paHnyHu BpegHocTn Ha CO2 1 koeduumeHTH 3a ogaHodyBatbe no CO2 Ha MOTOPHM BO3MNa

paHnyHmM BpegHocTH Ha CO: KoedmuueHt

(rpam CO2/km) (neHapu/rpam CO2/km)
HaA Ao Beﬂswl:i(,:'l(')l-zll',Kl'lr ﬁfii

I 0 0

1 50 5 10

51 75 10 20

76 90 20 40

91 100 30 60

101 110 40 80

1 130 50 100

131 140 70 130

141 150 100 160
151 170 130 190
1| 160 220
e 190 250
| 20 20
R 250 320

NPUMEP 1

Bwva Ha ropuso - beHauH, THI unm KM
Emucyja Ha CO; — 145 rp. COo/km
BpeaHocT Ha Bo3unoTo* - 5.500 eBpa

AMB = (5.500 eBpa x 0%) x 61,49 + 145 x 100 = 14.500 peHapu

NPUMEP 2

Bua Ha ropuso - [usen
Emucyja Ha CO; — 145 rp. COo/km
BpepaHocT Ha BoaunoTo* - 5.500 eBpa

AMB = (5.500 eBpa x 0%) x 61,49 + 145 x 160 = 23.200 peHapu

NPUMEP 3

Bua Ha ropuso - 6eHauH, THI unu KM
Emucuja Ha CO, — 145 rp. CO2km
BpepHocT Ha Bo3unoTo* - 15.500 eBpa

AMB = (15.500 eBpa x 4%) x 61,49 + 145 x 100 = 38.124 peH + 14.500 peH. = 52.624 peH.

NPUMEP 4

Bwa Ha ropuso - ansen
Emucuja Ha CO, — 145 rp. CO2km
BpepaHocT Ha Bo3unoTo* - 15.500 eBpa

29.12.2019



29.12.2019

OMB = (15.500 eBpa x 4%) x 61,49 + 145 x 190 = 38.124 geH + 23.200 neHapm = 61.324 geH.

NATHUMKUA MOTOPHU BO3WUNA co 7+1 n 8+1 ceguiute HameHeTy 3a TAKCU NMPEBO3 Ha naTHuuM

3a KyneHW HOBW NaTHUYK MOTOPHM BO3Wna co 7+1 unm 8+1 ceauwuTe Kou peructpupany nnua rm Habasysaar
3a BpLUEHe OCHOBHA [€jHOCT aBTOTAKCM MPEBO3 Ha NaTHULW UMK NPaBHK NULA M KOPUCTAT 3a NPeBOo3 Ha
nuua 3a cnyxbexn notpedbu, cornacHo ogpendbute o uneH 21 cras (2) o4 3aKOHOT, M3HOCOT Ha MaTeHNOT
[aHOK Ha MOTOPHW BO3una ce Bpaka Bo 13Hoc of 80 %.

NPUMEP 5

Bwvg Ha ropuso - ansen
Emucyja Ha CO;, — 165 rp. COo/km
BpeaHocT Ha Bo3unoTo* - 18.500 eBpa

OMB = (18.500 eBpa x 8%) x 61,49 + 165 x 160 = 91.005 peH + 26.400 peHapv = 117.405 peH.
Ce Bpaka 80% on nnateH AMB unu 117.405 neH x 80% = 93.924 peH.
[MB Bo 0Boj cny4aj n3Hecysa 23.481 neHap

NATHUYKUA MOTOPHU BO3WUJIA HameHeTu 3a TAKCU NPEBQO3 Ha naTHUUM

3a KyneHu HOBM NMaTHUYKA MOTOPHW BO3WMa KOM PErMcTpupaHn nuua rm HabaByBaaT 3a BpLUEHE OCHOBHA
[€JHOCT aBTOTAKCW NPEBO3 Ha MaTHWLW, cornacHo ogpeadute og uneH 21 ctas (1) oa 3akoHOT, M3HOCOT Ha
NNaTeHWOT JaHOK Ha MOTOPHU BO3Wra ce Bpaka Bo U3HOC of 25 %.

NPUMEP 6

Bug Ha ropuso — 6eHauH, THI unn KM
Emucuja Ha CO2 — 145 rp. CO2/km
BpeaHocT Ha Bo3unoTo* - 14.500 eBpa

[OMB = (14.500 eBpa x 4%) x 61,49 + 145 x 100 = 35.664 peH + 14.500 geH = 50.164 peH.
Ce Bpaka 25% op nnateH AMB nnv 24.823 peH x 25% = 12.541 peH.
[MB Bo 0Boj cryyaj n3Hecysa 37.623 geHapw.

,PLUG-IN“ XubpnaHo enekTpuyHo BO3MNo

3a “plug-in” xubpnaHn enexkTpyHM Bo3una, cornacHo oapeabute og uneH 9 cras (3) o4 3akOHOT, JAHOKOT
Ha MOTOpHU BO3Wfa Ce NpecMeTyBa BO M3HOC HamaneH 3a 50% 04 NpPecMeTaHuoT AaHOK Ha MOTOPHU
BO3una.

NPUMEP 7

Bwvg Ha ropuso - ansen
Emucuja Ha CO; - 165 rp. CO2/km
BpepaHocT Ha BosunoTo* - 38.500 eBpa

AMB = (38.500 eBpa x 18%) x 61,49 + 165 x 190 = 426.126 neH + 31.350 neHapu = 457.476 peH.
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Ce nnaka 50% og [AMB = 457.476 x 50% = 228.738 neHapu

“PICK-UP” BO3WIA (LIT 8704)

“Pick-up” Bosunata Bo cmucna Ha uneH 3 ctaB 12) oa 3akoHOT ce MOTOPHM BO3ura ko BoobuyaeHo umaat
noBeKke Of €A€H pef CeauwTa 1 ce CoCTojaT Of ABa OABOEHU NMPOCTOPM, 3aTBOPEHa kabuHa 3a NpeBo3 Ha
NaTHULM 1 OTBOPEH UMK MOKPUEH Aen 3a NpeBo3 Ha cToka. OBME MOTOPHM BO3WMa Ce pacrnopeaysaaTt BO
TapueH 6poj 8704 cornacHo KOMEHTapUTE KOH XapMOHK3paHaTa LapuHckata Tapuda, ako MakcumanHara
BHaTpeLLHa JOMKMHA Ha MOAOT O MPOCTOPOT 3a NPEBO3 Ha CToka e noronema o 50% o JorkuHaTa Ha
MeryoCKWHOTO pacTojaHue Ha NpeaHaTa v 3afaHaTa ocka Ha TpkanaTta Unm ako BO3WioTo MMa NoBeke 0f ABe
OCKM.

[laHOKOT Ha MOTOpHUTE BO3WNa Ce MPecMeTyBa Kako MpOM3BOL Of W3HOCOT Ha CUNWHATa Ha MOTOPOT
nckaxana o kunosatut — KW n BpegHocta Ha efeH kW B0 3aBUCHOCT Of} HUBOTO Ha eMucmjaTa Ha U3gyBHUTE
racoBM.

[laHOKOT 3a 0BIE MOTOPHY BO3WNa ce NpecMeTyBa cropes crieaHara dopmyna:

OMB =CMx M
Mpw WTo:
— [OMB e paHOK Ha MOTOPHM BO3WNa M3paseH BO AeHapy;
— CM e cunmHa Ha MOTOPOT MCKaxaHa BO kurnosatut — kW,
— M e eamnHeyHa BpeaHocT Ha egeH kW LwTo e HaBeaeH Bo Tabena 3, a koja oaroBapa 3a rpaHUYHUTE BPEAHOCTM
Ha CUMHaTa Ha MOTOPOT UCKaxaHa BO KunosaT — KW 1 4nj M3HOC e 3aBUCEH Of HMBOTO Ha emucujaTa Ha
W130yBHUTE racoBsu.

Tabena 3 - FpaquHM BPe€AHOCTU Ha CUINHA Ha MOTOPOT W BPEAHOCT UCKaXaHa BO AeHapwu

CunuHa Ha moTop M - eauHeyHa BpegHocT Ha 1 kW (gen/kW
BO kunosatu - kKW >Euro IV Hopma Euro Il Hopma Euro Il Hopma Euro | Hopma
Hag [o nen/kwW aen/kwW nen/kw aen/kW
0 kW 80 kW 120 geH 180 geH 240 peH 300 peH
80 kW 140 kW 150 peH 210 peH 270 peH 330 peH
140 kW - 180 geH 240 peH 300 geH 360 geH

NPUMEP 8

CunuHa Ha moTop Bo kunosatu (kW) — 130 kW
Eypo Hopma - Euro Il Hopma

AMB = 130 x 270 peH = 35.100 peH
NPUMEP 9

CunuHa Ha moTop Bo kunosatn (kW) — 130 kW
Eypo Hopma - Euro V Hopma

AMB =130 x 150 geH = 19.500 geH
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MOTOLWKNW HAL 50 LiM3, TPULIMKIT U YETUPULIMKIK

[1aHOKOT Ha MOTOPHUTE BO3WI1a OA YneH 6 cTaB (1) Touku 3) 1 5) of 3aKOHOT Ce MPecMeTyBa Kako NMPOU3BOA
Of U3HOCOT Ha 3apaTHMHATa Ha MOTOPOT MCKaxaHa BO KyOHW CAaHTUMETPU - CM3 M BpPeJHOCTa Ha eeH KybeH
CaHTMMETap BO 3aBUCHOCT O/} HUBOTO HA EMWCHja Ha M3AYBHWTE racoBy.

[laHOKOT 3a OBME MOTOPHU BO3Wra Ce NPecMeTyBa Cropes criegHara hopmyna:

OMB = 30M x K
Mpw WTo:
— [OMB e paHOK Ha MOTOPHM BO3WNa M3paseH BO AeHapy;

— 3®M e 3acbaTHMHATa Ha MOTOPOT MCKaXaHa BO KyBHM CaHTUMETPH - CM3 1

— K e eanHeyHa BpedHOCT Ha efeH kybeH caHTMMeTap LUTO € HaBegeHa Bo Tabena 4, a koja ogrosapa 3a
rPaHN4YHNTE BPEAHOCTM Ha 3apaTHUHA Ha MOTOPOT UCKaXaHa BO KyB6HM CaHTUMETPU-CM3, 1 Y] U3HOC e 3aBUCEH
Of HUBOTO Ha eMucHjaTa Ha U3AYBHUTE racoBy.

Ta6ena 4 - paHN4HM BPEAHOCTM Ha 3apaTHMHA HA MOTOPOT M eAMHEYHA BPeAHOCT Ha efeH KybeH caHTMeTap
MCKaxaHa BO A€HapK

NPUMEP 10

3achaTHUHA Ha MOTOP BO KyGHU K - equena Bpepoct Ha 1 cm®
CaHTUMETPH - cM3 >Euro IV Euro ll Euro Il Euro|
HopMa HopMa HopMa HopMa
Hag o neH | cm? neH | cm3 neH [ cm?® neH | cm?

50 cm?® 125 cm3 5 peH 7 peH 8 peH 10 geH
125 cm3 250 cm?® 5 peH 7 peH 8 peH 10 geH
250 cm3 380 cm3 5 peH 7 beH 8 oeH 10 geH
380 cm? 500 cm® 5 peH 7 peH 8 peH 10 geH
500 cm3 800 cm3 5 peH 7 beH 8 oeH 10 geH
800 cm? 5 peH 7 peH 8 neH 10 peH

3acbaTtHMHa Ha MOTOp BO Ky6HM caHTUMETPU-CM3 — 650 cm3
Eypo Hopma - Euro Il Hopma

OMB =650 x 8 aeH = 5.200 aeH
NMPUMEP 11

3acbaTtHMHa Ha MOTOp BO KyBHM caHTUMETPK-CM — 650 cm3
Eypo Hopma - Euro V Hopma

OMB =650 x 5 aeH = 3.250 geH



